



ОФИЦИАЛЬНО

ЛОКОТИВОМ ДОЛЖНЫ СТАТЬ СЕЛЬСКОЕ ХОЗЯЙСТВО И ТУРИСТИЧЕСКАЯ ОТРАСЛЬ

Вчера Председатель Правительства РФ Михаил Мишустин провёл в Питгогорске совещание с членами правительственной комиссии по вопросам социально-экономического развития Северо-Кавказского федерального округа. В нём принял участие Глава КБР Казбек Коков.

Он отметил, что основные экономические показатели развития субъектов Северного Кавказа отставят от общероссийских. Это касается валового регионального продукта на душу населения и инвестиций в основной капитал.

Председатель Правительства РФ акцентировал внимание на инфраструктурных проблемах. Как отметил М. Мишустин, в настоящее время прорабатывается стратегия социально-экономического развития Северного Кавказа на ближайшие 10 лет, которая будет нацелена на достижение конкретных результатов.

(Окончание на 2-й с.)

Награды за добросовестный труд, за верность избранному делу

В День России в колонном зале Дома Правительства Глава КБР Казбек Коков вручил государственные награды Российской Федерации и Кабардино-Балкарии представителям различных отраслей и сфер деятельности республики, внёсшим значительный вклад в её развитие, укрепление единства и стабильности.

В церемонии награждения приняли участие Председатель Парламента КБР Татьяна Егорова, Председатель Правительства КБР Алий Мусуков, главный федеральный инспектор по КБР аппарата полномочного представителя Президента РФ в СКФО Тимур Маков, руководитель Администрации Главы КБР Мухамед Кодзиков, руководители министерств, главы муниципальных образований республики.



Поздравив собравшихся с Днём России, Казбек Коков отметил:

Этот праздник обращает нас к великим ценностям национальной идентичности, патриотизма и гражданственности, которые на протяжении многих веков передаются из поколения в поколение. Он объединяет всех, кто любит свою страну, чтит её славную историю и незыблемые традиции, созидаательно трудится на благо нашего Отечества. Благополучие и процветание России зависят,

внёсшего сомнения, от человека труда в самом широком смысле этого слова.

Глава республики подчеркнул, что люди, собравшиеся в зале, всецело посвятили себя избранному делу, добиваются высоких результатов на производстве, в науке, в сфере образования, культуры и других отраслях. Своими успехами они содействуют устойчивому развитию республики и страны.

К. Коков особо выделил роль работников сельского хозяйства: «В прошлом году, несмотря на неблагоприятные климатические условия и сложную эпидемиологическую ситуацию, трудящиеся отрасли добились высоких результатов, внесли весомый вклад в продовольственную безопасность нашей страны. Хочу искренне поблагодарить работников агропродовольственного комплекса КБР за их работу и достигнутые результаты».

(Окончание на 2-й с.)
Фото Евгения Каюдина

Двойной подарок

12 июня наша страна отметила государственный праздник – День России, день национально-общественного единения, патриотизма и общей ответственности за настоящее и будущее нашей Родины. У жителей Баксана в этот день был двойной праздник – состоялось торжественное открытие «Парка мира, культуры и отдыха», двух памятников героям – уроженцам Баксана на Аллее Славы на территории парка.



В субботу ещё и погода не подвела. До праздника парк наполнили народные горожане с разноцветными шариками. Они ждали этого события и не скрывали радости.

Поздравив с таким знаменательным событием как баксанцам приехали Глава КБР Казбек Коков, Председатель Правительства КБР Алий Мусуков, депутат Государственной Думы РФ Анатолий Бин-

фов, главы местных администраций муниципальных районов и городских округов. У входа в парк гостей встречали дети в национальных костюмах.

«Прежде всего хочу поздравить всех жителей республики со знаменательным праздником – Днём России. Каждому жителю нашей страны есть чем гордиться. Наши предки – деда защитили все мировое сообщество от нацизма и фашизма».

(Окончание на 2-й с.)

ИНСТРУМЕНТ КОНТРОЛЯ ЭФФЕКТИВНОСТИ РЕАЛИЗАЦИИ НАЦПРОЕКТОВ

Глава КБР Казбек Коков провёл рабочую встречу с заместителем руководителя Федерального казначейства Александром Демидовым, руководителем Управления Федерального казначейства по Ставропольскому краю Игорем Тапиевым, руководителем Управления Федерального казначейства по Кабардино-Балкарской Республике Шумихо Утёмовым.

Совет руководителей Территориального отделения Федерального казначейства в Северо-Кавказском федеральном округе проходил в эти дни на базе Управления Федерального казначейства по КБР, которое отмечает 25-летие со дня образования.

Александр Демидов дал высокую оценку деятельности регионального подразделения Федерального казначейства в Кабардино-Балкарии, отметив, что одним из основных условий эффективности является командная работа.

Казбек Коков отметил, что казначейства республики стало серьёзной государственной структурой, которая участвует в финансовой и бюджетной политике. «Взаимодействие с казначейством рассматриваем как один из инструментов контроля эффективности реализации национальных проектов. В настоящее время проводим доработку порядка взаимодействия казначейства с исполнительными органами власти региона», – подчеркнул Глава КБР.

По итогам 2020 года благодаря

плотному взаимодействию Управления Федерального казначейства по КБР, региональных проектных офисов и профильных министерств и местных администраций, несмотря на сложные экономические условия, средства, выделенные на реализацию нацпроектов, были освоены практически стопроцентно. Регион вошёл в число немногих субъектов с максимальным выполнением всех предусмотренных региональными проектами мероприятий.

(Окончание на 2-й с.)

ОТВЕТ ВИРУСУ – ВАКЦИНАЦИЯ

В видеообращении на своей странице в Instagram Глава КБР Казбек Коков сообщил о том, что прошёл второй этап вакцинации.

«Да, на сегодня эпидемиология в Кабардино-Балкарии стабильная, большого прироста пока мы не наблюдаем. Но есть тенденция к ухудшению ситуации. Врачи констатируют, что болезнь у тех, кто попал в больницу, протекает в более

тяжёлой форме, высок процент лежащих на кислороде и в реанимации. Среди заболевших стало больше молодых», – отметил Глава республики.

Он призвал всех воспользоваться возможностью бесплатной вакцинации. «Да, вакцинация добровольная, но мы все должны понимать, что риски осложнений от заболевания выше, чем от прививки. В

Кабардино-Балкарии вакцинацию прошли 43 тысячи человек, при этом не наблюдалось каких-либо пагубных или тяжёлых осложнений. Во время Послания я обозначил, что вакцинировался сам и провоцировал своих старших. Теперь второй компонент вакцины, никакие побочные эффекты не наблюдаю. Считаю, что ответ вирус – вакцинация, необходимо более активно включаться в этот процесс. До сентября надо сформировать коллективный иммунитет. Это значит, что более 70% тысяч человек у нас должны быть вакцинированы, чтобы не было угрозы эпидемии. К сожалению, вирус не отступил и ещё имеет силу. Дорогие друзья, давайте будем вакцинироваться», – обратился Глава к жителям Кабардино-Балкарии.

По материалам пресс-службы Главы и Правительства КБР

УКАЗ

Главы Кабардино-Балкарской Республики

О награждении государственными наградами Кабардино-Балкарской Республики

За достигнутые успехи и многолетний добросовестный труд

наградить Почётной грамотой Кабардино-Балкарской Республики

БАЖЕВА Доти Мустафовича – члена Общественной палаты Кабардино-Балкарской Республики

КАНСАЕВУ Елену Идрисовну – председателя Комитета Парламента Кабардино-Балкарской Республики по контролю и регламенту;

присвоить почётные звания:

«Заслуженный артист Кабардино-Балкарской Республики»

КОГАНУ Александру Валерьевичу – директору департамента международных проектов в области исполнительного искусства Национального фонда поддержки, сохранения и развития образовательных и культурных проектов «Музыка русского слова»;

«Заслуженный юрист Кабардино-Балкарской Республики»

ГОНГАПШЕВОЙ Маие Мухамедовне – мировому судье судебного участка №1 Зольского района Кабардино-Балкарской Республики.

Глава Кабардино-Балкарской Республики К. КОКОВ

город Нальчик, 11 июня 2021 года, №64-УГ

УКАЗ

Главы Кабардино-Балкарской Республики

О присвоении почётного звания «Заслуженный работник социальной защиты населения Кабардино-Балкарской Республики»

За многолетний добросовестный труд присвоить почётное звание «Заслуженный работник социальной защиты населения Кабардино-Балкарской Республики»

БАЮБУ Мурату Левоничу – директору государственного казённого учреждения «Республиканский психоневрологический интернат» Министерства труда и социальной защиты Кабардино-Балкарской Республики

ЛОБОЙКО Ольге Геннадьевне – заместителю директора – начальнику отдела социальных выплат, компенсации и пособий государственного казённого учреждения «Центр труда, занятости и социальной защиты г. Прохладного и Прохладненского районов»

МАРГУШЕВОЙ Галине Леоновне – начальнику отдела выплат пособий семьям с детьми департамента социальных льгот и выплат Министерства труда и социальной защиты Кабардино-Балкарской Республики

ЭЛЬМУРЗАЕВУ Лизе Магомедовне – заведующей отделением государственного казённого учреждения «Комплексный центр социального обслуживания населения в Эльбурском муниципальном районе» Министерства труда и социальной защиты Кабардино-Балкарской Республики.

Глава Кабардино-Балкарской Республики К. КОКОВ

город Нальчик, 15 июня 2021 года, №64-УГ

ПАРЛАМЕНТ

В 2021 году планируется благоустроить 120 дворовых территорий и общественных пространств

Под председательством руководителя законодательного органа республики Татьяны Егоровой состоялось очередное заседание президиума Парламента КБР.

В рамках правительства действует государственная программа «Формирование современной городской среды», по которой предусмотрено благоустройство к 2024 году не менее 226 общественных пространств и 775 дворовых территорий. Министр отметил, что за последние несколько лет проделана большая работа. В 2018 году благоустроено 90 дворовых территорий, 21 общественная территория и четыре парка, включённые в 2019 году в состав обществен-

ных территорий, в Баксане, Прохладном, Тереве, Тырнauanе. Участниками программы стали 17 населённых пунктов республики. В 2019 году завершено благоустройство 145 дворовых территорий и 28 общественных пространств с проведением мероприятий по цифровизации городского хозяйства. В 2020 году в 39 населённых пунктах благоустроено 34 общественных пространства и 122 дворовые территории.

(Окончание на 2-й с.)

ПРАВИТЕЛЬСТВО

Предусмотрена разовая финансовая помощь местным бюджетам

Меры по государственной поддержке граждан, ликвидация последствий стихийных бедствий в Эльбурском районе, утверждение единой туристской символики республики, ответственное обращение с животными – эти и другие вопросы обсуждены на очередном заседании Правительства КБР.

Мероприятия в режиме видеоконференцсвязи провёл премьер-министр республики Алий Мусуков.

На ликвидацию последствий стихийных бедствий в Эльбурском районе на правляется порядка 990 тыс. рублей. Разовую финансовую помощь окажут бюджетам г. Тырнауза и с. Эльбурд для ремонта кровли 29 многоквартирных домов, пострадавших в результате ураганного ветра в феврале текущего года.

Одобрено два проекта распоряжений, согласно которым фонд будет оказывать единовременную материальную поддержку гражданам, попавшим в сложную жизненную ситуацию.

Рассмотрено четыре проекта республиканских законов.

Их внесут в Парламент КБР. В закон КБР «О туристской деятельности в КБР» предлагается внести следующие изменения: отнестись к полномочиям Правительства утверждение единой туристской символики республики, исключить возможность внесения в неё дополнений или изменений органами местного самоуправления.

(Окончание на 2-й с.)

ЛЕТО-2021

Семейные путешествия по льготным тарифам

В рамках государственной программы «Развитие транспортной системы» теперь семьи с детьми, путешествующие по России, смогут покупать билеты на поезда дальнего следования по льготным тарифам. Разницу между обычной ценой и ценой со скидкой перевозчиком возместит государство. Соответствующее постановление подписал Председатель Правительства РФ Михаил Мишустин.

Льготные тарифы будут действовать для поездок в купейных вагонах в поездах дальнего следования всех категорий. Льготный тариф будет рассчитываться по специальной формуле – как разница между стоимостью билета по выбранному маршруту в купе и 50% его стоимости в плацкартном вагоне. Ограничений по маршрутам нет – билет

можно будет купить в любом направлении. Программа распространяется как на самостоятельные путешествия, так и на организованные туры.

На субсидирование льготных тарифов в текущем году потребуется более 1,3 млрд рублей. Деньги уже предусмотрены в федеральном бюджете.

ДЕНЬ РОССИИ

Юным гражданам вручены паспорта



Пятнадцать школьников Кабардино-Балкарии, достигших 14 лет, в торжественной обстановке получили паспорт гражданина Российской Федерации. Ставшая традиционной церемония прошла в стенах законодательного органа республики. Важность момента с детьми разделили родители и учителя.

Участников встречи приветствовали Председатель Парламента КБР Татьяна Егорова, её заместитель Мурат Карданов, председатель комитета Парламента КБР по культуре, развитию институтов гражданского общества и информационной политике Заурбек Кумалов. Со знакомым моментом – получением паспорта гражданина РФ – ребята поздравляла Т. Егорова: – В жизни каждого человека немало ярких, запоминающихся событий. В их числе есть те, которые навсегда остаются в нашей памяти, потому что они означают важные вехи, этапы жизненного пути. Получение паспорта – одно из них, ведь его по праву можно считать путевкой во взрослую жизнь. С этим документом каждый человек приобретает не только права, но и обязанности, а именно это и делает его по-настоящему взрослым. Должна отметить, что к этому событию вы подошли с определённым багажом. Как я знаю, в зале присутствуют отличники учёбы, активисты обществен-

ной работы, победители образовательных, творческих конкурсов, спортивных состязаний, а это значит, что вы уже продемонстрировали свою готовность учиться, усердно трудиться, реализовать себя как личность и как гражданина. Искренне надеюсь, что ваш дальнейший жизненный путь будет не менее успешным. И очень хочется, чтобы ваши имена стали символом прорывных идей, ярких свершений, больших трудовых и творческих побед.

Татьяна Егорова подчеркнула, что школьники получили самый главный документ в канун большого государственного праздника – Дня России:

– Этот праздник – символ сплочённости и единения, патриотизма и гордости за свою страну, неразрывной связи с Отечеством, его историей, настоящим, будущим. У нас одна Родина, а любить Родину – значит добросовестно трудиться, уважать законы, сохранять родную культуру, природу, знать историю своей страны, почитать память предков. Сегодня вы получаете паспорт, который

удостоверит вашу принадлежность к великой стране, и я хочу пожелать всем вам быть достойными гражданами своей Родины, успехами, дальнейшими достижениями и победами приумножать её величие. Школьников поздравил М. Карданов, отметив, что каждый из них уже в столь раннем возрасте успел показать себя на «отлично» на районном уровне: – Продолжайте каждый день учиться и познавать мир. Уверен, вы дадите нам возможность ещё не раз порадоваться за вас и ваши новые достижения. Желаю вам успехов, добра, благополучия.

Паспорт гражданина РФ юности и девушки получили из рук Татьяны Егоровой и Мурата Карданова. От лица школьников со словами благодарности в адрес организаторов мероприятия выступили Константин Стрельченко (гимназия №1 г. Майского), Тамерлан Тхакахов (школа №2 г. Терска), Дарина Кокова (школа №6 г. Нальчика). Ребята признались, что как представителями нового по-

коления в будущем им предстоит сделать всё, чтобы наша страна процветала и оставалась такой же могущественной. Признательность инициаторам церемонии выразила заместитель директора школы-интерната №5 для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, Элеонора Таова: – В торжественной и тёплой обстановке мы вручили сегодня ребятам самый главный документ. Такое внимание со стороны Парламента КБР к юным гражданам РФ обязательно поможет детям осознать социальную значимость этого события, уважение к закону и правопорядку, сыграет роль в воспитании социальной активности, ответственности и понимании гражданского долга. Церемония завершилась под звуки гимна Российской Федерации.

Экскурсия по зданию Парламента КБР позволила школьникам больше узнать о деятельности законодательного органа Кабардино-Балкарии. На память о пребывании в Парламенте КБР юным гостям вручили сувениры, а также Институцию РФ с последними изменениями и поправками. **Марьяна БЕЛГОРОКОВА, Фото Артура Елканова**

Вальс у фонтана



Звуки музыки и запах роз пыли над площадью 400-летия у здания Музыкального театра. Дети выбежали танцевать на свободное пространство около лестницы, которая стала импровизированной сценой для солистов музтеатра.

Фатима Дышкова, Джульета Мезова, Алим Апшев, Азамат Цавкилов, Алий Ташло и другие популярные артисты радовали жителей и гостей Нальчика в этот день. – Возле ГКЗ услышала, что и здесь будет концерт, – рассказала жительница Нальчика Татьяна Петровна. – Мне очень всё нравится, уют хорошо. Нальчик, Кабардино-Балкария всегда были домом для моих национальностей, в моей семье их несколько. Случайно оказалась на площади и присоединилась к зрителям Ирина Хончева. – Это большой праздник для всего народа, – убеждена она, а для неё он стал двойным, так как совпал с долгожданным высадным днём. Ольга из Томска тоже случайно попала на концерт, она пришла отдохнуть к родственникам.

На площади у Государственного концертного зала играл симфонический оркестр Кабардино-Балкарской государственной филармонии под руководством главного дирижёра Петра Темирканова. Небольшой дождь не помешал слушателям внимать произведению классиков. Звучали торжественный полонез из третьего действия

оперы «Евгений Онегин» Чайковского, Венский вальс Иоганна Штрауса, вальс из оперы «Маскарад» Арама Хачатуряна и многие другие произведения. Надежда Смирнова пришла из Москвы, отдыхает в санатории: – Нас поразила любовь, гостеприимство и доброжелательность жителей Кабардино-Балкарии. Театр тоже на высшем уровне и ни в чём не уступает столичным, – убеждена гостья Кабардино-Балкарии. – У нас искусство на высшем уровне. Я работала в отделе культуры в Уфе и знаю, как достаётся и сохранится музыкальное наследие. С большим воодушевлением восприняла концерт отдыхающих в санатории «Маяк» Алла Мокшашева. – Мы ждали выступления симфонического оркестра. Я давно хотела попасть на такой концерт. Здесь замечательная атмосфера, великолепная музыка оркестра в хоршем городе – мы в восторге, – заметила Алла. Две подруги – две Татьяны тоже высоко оценили концерт около фонтана. – Профессионалы высокого класса, – отметили они. **Ольга КЕРТИБЕВА**

На открытой сценической площадке



Дню России был посвящён праздничный концерт «Моя родина – моя Россия», который прошёл на площади перед Государственным концертным залом. В Герцогаева, Азамат Цавкилов, Рустам Абанов, «Терские казаки», «Намыс», «Арабеск» и многие другие. **Анна ХАЛИШОВА, Фото Артура Елканова**

Об ордене и его кавалерах

В День России в Национальном музее КБР открылась фотодокументальная выставка «Кавалеры ордена Александра Невского, участники Великой Отечественной войны – уроженцы Кабардино-Балкарии». Экспозиция организована сотрудниками музея в рамках цикла мероприятий «Отражение образа Александра Невского в наградной системе в годы Великой Отечественной войны».

Посетители выставки могут узнать о том, что орден Александра Невского награждали командиров Красной Армии, проявивших личную отвагу, мужество и

храбрость, умелым командованием обеспечивающих успешные действия своих частей. Всего этой награды были удостоены более сорока с половиной тысяч



офицеров Красной Армии и Военно-Морского Флота, из них 43 участника Великой Отечественной войны были уроженцами Кабардино-Балкарии. На выставке представлены списки кавалеров ордена А. Невского и приказы о награждении. Материал для выставки подготовлен на основании архивных документов, собранных О. Опрышко в книге «Кавалеры полководческих и флотоводческих орденов Великой Отечественной войны 1941–1945 годов. Призваны на военную службу из Кабардино-Балкарии». С экспозицией гостей, пришедших на её открытие, познакомила заведующая отделом экскурсионно-массовой работы Лариса Кантемирова. Выставка будет работать до конца этого месяца. **Анна ХАЛИШОВА, Фото Артура Елканова**

Историю своей страны знают хорошо



В День России «Молодёжка ОНФ» провела в республиканском детском социально-реабилитационном центре «Радуга» праздничную викторину, вопросы которой охватили самый широкий спектр знаний о нашей стране – личности, событиях, географии и многое другое. Ребята показали высокий уровень эрудиции, отвечая на все вопросы викторины. Участниками были награждены почётными грамотами и значками, каждому из них были повязаны на грудь ленты с цветами российского флага.

По окончании викторины ребята смогли посмотреть документальный фильм «Краткая история России». **Анна ШИРИТОВА, Фото Артура Елканова**

Заряжаемся позитивом и несём его в мир

Руководители национальных культурных центров КБР искренне радовались за участников республиканского конкурса рисунков «В слове «Мы» сто тысяч «Я», посвящённого Дню России. Подведение его итогов состоялось в Кабардино-Балкарском фонде культуры им. В.Х. Ворочкова, где прошёл праздничный концерт с участием юных представителей национальных диаспор.



Концертную программу представил хор центра детского творчества «Эрудит» городского округа Нальчик. В этом учреждении наряду с естественно-научными, техническими, социально-гуманитарными, физкультурно-спортивными направлениями работы активно развивается художественное, в чём могли убедиться участники праздничного мероприятия. С концертными номерами также выступили ребята из армянской диаспоры и других НКЦ. Участники творческого объединения «Птица счастья» (руководитель Наталья Глушкова) в этнических костюмах устроили игры, викторины и другие развлечения, под аккомпанемент исполняли народные песни и баллады.

– На выставке рисунков представлено несколько десятков работ, – рассказала председатель Фонда культуры КБР Ляоза Макова. – Участники в возрасте от 6 до 18 лет, но внеконкурсные работы захотели представить даже трёхлетние малыши. Старательно работая над произведениями изобразительного плана, разучивая песни и стихи о Родине, каждый непременно размышлял о своей стране, узнавал о ней что-то новое, важное и в этом процессе творческого познания взаимодействовал со взрослыми людьми – родителями, педагогами, руководителями национальных культурных центров, для которых площадкой общения и взаимодействия является наша организация.

Первое место в старшей группе занял Аслан Адаев – одиннадцатиклассник школы №2 г. Майского. Выпускник художественной школы. Многие члены нашей организации, как и других национально-культурных центров, занимаются творчеством. Мы очень благодарны Фонду культуры за возможность продемонстрировать таланты на его площадке, за интересное общение и замечательное праздничное настроение. Здесь мы заряжаемся позитивом и несём его окружающим, выражая мнение участников праздника руководителю НКЦ тюрк-месхетинцев «Ватан» Гийем Кюбурев. **Ирина БОГАЧЕВА, Фото автора**

Большое кино по важному поводу

В День России одним из интереснейших мероприятий стали кинопоказы – в кинотеатрах Нальчика и на пешеходной части улицы Кабардинской все желающие могли посмотреть исторический художественный фильм Эйсентейна «Александр Невский».

Фильм не только воссоздал на экране легендарное Ледовое побоище, но и хорошо раскрывает личность князя, показывая не только Невского воина, но также семьянина и дипломата. Большая роль в своей ленте режиссёр отводит и простому народу, сражающемуся с тевтонскими захватчиками. Масштабная кинолента интересна и актуальна по сей день, ведь она не

только обращается к событиям, разворачивающимся на территории Руси, но и сама является важной вехой в истории отечественной кинематографии.

Открытые показы прошли в кинотеатрах «Форум» и «Кругозор». Но самой атмосферной площадкой, конечно же, стала пешеходная часть улицы Кабардинской. Трансляция фильма прошла у здания кинотеатра «Победа» в тёплых летних сумерках. Прибывшие к киносеансу пришли вместе с детьми, молодежь и представители старшего поколения. **Оксана СОКОЛОВА**

ПРЕМЬЕРА

Классика актуальна и через века

В Русском драматическом театре им. Горького состоялся премьерный показ спектакля по пьесе А.Н. Островского «На всякого мудреца довольно простоты» в постановке народного артиста КБР Юрия Балкарова.

Творчество великого русского классика по праву считают «драматургией вне времени». Пьесы Островского и сегодня охотно берут для постановки во всех театрах нашей страны.

«На всякого мудреца довольно простоты» была написана в 1868 году, но не потеряла актуальности и более полутора века спустя. Это произведение при-



мечательно тем, что в нём совершенно нет положительных героев. Первоначально смысл пьесы заключался в высмеивании сытой верхушки общества, не понимающей, что происходит в стране и весьма далёкой от насущных проблем государства.

В постановке задействованы заслуженный артист КБР Олег Гусейнов, Алим Сибеков, Замир Ораков, Алим Сибеганов, артистка КБР Олеонора Мамалалазе, Ирина Одинова, Аскер Шуюв, заслуженная артистка КБР Татьяна Карнаухова, Рауэл Кодзов, Зарема Валтасова, Фатима Кушова, Ислам Канкулов, Заур Нагоев, Елена Жакамухова. Художник-постановщик Пётр Мамбетов, композитор Артур Баркасов, художник по костюмам Жанна Кузьмина.

Премьерный спектакль был тепло принят зрителями, в зале долго не умолкали аплодисменты. До закрытия сезона Русский драматический театр им. М. Горького подарит своим почитателям ещё одну премьеру.

Анна ХАЙШХОВА, Фото Артура Елканова

ЗДОРОВЬЕ НАЦИИ

Вакцинация – реальный шанс

Последние несколько дней неуклонно меняется картина эпидемиологической обстановки. Число больных, хоть и незначительно, но всё-таки растёт. С чем это связано, к чему может привести рост заболеваемости, отмечаемый в крупных регионах страны, как защитить себя и своих близких, рассказали на пресс-конференции 14 июня представители Минздрава КБР. В этот день они посетили первый госпиталь и провели совместный врачевальный обход.



Министр здравоохранения КБР Рустам Калибатов начал со статистики: «На сегодняшний день в госпиталях находятся 145 пациентов, из них – «кило-родопотребных» – 122, в реанимационных отделениях в двух госпиталях 38 пациентов. Мы уже можем сравнивать с картиной первой половины мая, тогда, когда мы активно анализируем наши данные. Резкого подъёма у нас нет, но при этом выделяется количество пациентов в стационарах и растёт число амбулаторных пациентов. В первой половине мая количество подтверждённых и находящихся на амбулаторном лечении было 115, сейчас около 200 пациентов.»

Министр отметил, что меняется возрастная структура больных. Ранее в госпитали в реанимационном отделении представляли старшего поколения. Сейчас равновесие в возрастной структуре. Четыре-пять пациентов семейств годов, и попадают пациенты восьмидесятилетнего возраста. Это значит, что они упустили время. Их госпитализируют в первые три-четыре дня, а значит изначально идёт большой объём поражения.

«Ни один вакцинированный пациент через реанимационное отделение не прошёл. И ни одного тяжёлого случая не было среди пациентов, получивших вакцину», – подчеркнул министр. Главным врагом Центра по борьбе со СПИДом и инфекционными болезнями Минздрава КБР, главным внештатным инфекционистом Минздрава РФ по СКФО Марию Иванову обратила внимание, что в России растёт количество заболевших, с марта выявлено в сутки наибольшее количество больных. Началась третья волна в Москве и Московской области, в Санкт-Петербурге и Ленинградской области, Краснодарском крае. «Я приехала несколько дней назад из Санкт-Петербурга, там развёрнуто около восьми тысяч ковидных коков, они все заняты, это необходимость в разворачивании дополнительных коков. На фоне второй волны там было развёрнуто 11,5 тысячи коков. Получается, что мы имеем регионы с неравномерным распределением заболеваемости. Крупные регионы наблюдают третью волну.»

«Страна не закрыта, мы имеем достаточно тесные связи с другими регионами, и полевые волны в госпитали в реанимационном отделении представляли старшего поколения. Сейчас равновесие в возрастной структуре. Четыре-пять пациентов семейств годов, и попадают пациенты восьмидесятилетнего возраста. Это значит, что они упустили время. Их госпитализируют в первые три-четыре дня, а значит изначально идёт большой объём поражения.»

«Ни один вакцинированный пациент через реанимационное отделение не прошёл. И ни одного тяжёлого случая не было среди пациентов, получивших вакцину», – подчеркнул министр.

Главным врагом Центра по борьбе со СПИДом и инфекционными болезнями Минздрава КБР, главным внештатным инфекционистом Минздрава РФ по СКФО Марию Иванову обратила внимание, что в России растёт количество

заболевших, с марта выявлено в сутки наибольшее количество больных. Началась третья волна в Москве и Московской области, в Санкт-Петербурге и Ленинградской области, Краснодарском крае.

«Я приехала несколько дней назад из Санкт-Петербурга, там развёрнуто около восьми тысяч ковидных коков, они все заняты, это необходимость в разворачивании дополнительных коков. На фоне второй волны там было развёрнуто 11,5 тысячи коков. Получается, что мы имеем регионы с неравномерным распределением заболеваемости. Крупные регионы наблюдают третью волну.»

«Страна не закрыта, мы имеем достаточно тесные связи с другими регионами, и полевые волны в госпитали в реанимационном отделении представляли старшего поколения. Сейчас равновесие в возрастной структуре. Четыре-пять пациентов семейств годов, и попадают пациенты восьмидесятилетнего возраста. Это значит, что они упустили время. Их госпитализируют в первые три-четыре дня, а значит изначально идёт большой объём поражения.»

«Ни один вакцинированный пациент через реанимационное отделение не прошёл. И ни одного тяжёлого случая не было среди пациентов, получивших вакцину», – подчеркнул министр.



ДЕНЬ РОССИИ

«Сказки гор» собрали юных гимнасток

В Универсальном спортивном комплексе в Нальчике прошли всероссийские соревнования по художественной гимнастике «Сказки гор», посвящённые Дню России.

В торжественном открытии состязаний приняли участие Председатель Парламента КБР Татьяна Егорова, её заместитель Мурат Карданов, председатель комитета Парламента КБР по физической культуре, спорту и туризму Арсен Барганугов.

Приветствуя участников, гостей и организаторов соревнований от имени депутатов Парламента КБР, Т. Егорова отметила:

«Очень приятно, что эти спортивные состязания, которые стали доброй традицией в Кабардино-Балкарской Республике, уже обрели статус всероссийских соревнований. На спортивных площадках выступят более 500 участниц, представляющих 23 региона Российской Федерации. Конечно, для Кабардино-Балкарии это большая честь и ответственность. Художественная гимнастика – сказочно красивый и один из самых зрелищных видов спорта. Она



сродни искусству, потому что с одной стороны – вы спортсмены, выполняющие самые сложные технические элементы, а с другой – вы должны обладать необычайной грацией, артистизмом, музыкальностью. И только в таком сочетании в данном виде спорта можно достичь больших успехов. Это непростое. Но именно поэтому художественная гимнастика так любима и интересна не только для болельщиков, но и для зрителей. Руководитель законодательного органа подчеркнула, что для Российской Федерации художественная гимнастика всегда была особым видом спорта: «Убедительные и неоспоримые победы на соревнованиях самого высокого ранга, выдающиеся спортсменки и наставники, имена которых вошли в историю, стали отличительной чертой нашей спортивной жизни, наполненной сказочными победами и достижениями. Очень надеемся,

что все участницы соревнований, судьи, наставники получат истинное удовольствие от пребывания в Кабардино-Балкарии. Председатель Парламента КБР пожелала участницам соревнований яркого выступления, удачи и спортивного успеха. В течение четырёх дней за награды в нескольких воз-

растных группах боролись около 500 спортсменок из 23 регионов России, Донецкой Народной Республики и Южной Осетии. В этом году «Сказки гор» впервые включены в Единый календарный план спортивных мероприятий России. Подготовила Марина МУРАТОВА, Фото Артура Елканова

Праздник государственности и молодости

В День России перед Кабардинским государственным драматическим театром имени А.А. Шогенцукова состоялось праздничное мероприятие «Ю – гражданин России».

Организатором мероприятия выступило Министерство культуры КБР. Концерты на открытом воздухе уже давно успели стать любимым форматом для летних праздников, творческих встреч и фестивалей. Действительно, в это тёплое время года куда веселее наслаждаться музыкой и танцами на открытой площадке, чем сидеть в зале.

«На самом деле очень приятно в такой день слушать талантливых ребят, – поделилась впечатлениями пенсионерка Антонина Григорьевна. – И радует, что молодёжь настолько одарённая и интересная. Я всё вижу сюда привела – ей всё нравится, даже танцевать пошла.»

В программе приняли участие начинающие артисты,



детские и молодёжные творческие коллективы. Разнообразие репертуара привлекло самую разную зрительскую аудиторию – от самых маленьких до людей почтенного возраста. «Честно говоря, я раньше не слыхом не слыхивала республиканскими танцевальными коллективами, – призналась студентка Амина. – У наших танцоров очень высокий уровень подготовки, не знаю, смогла бы я сама повторить все движения так же чётко и красиво, как эти ребята. Кто-то пришёл на концерт, узнав о нём заранее, но были и зрители, гулявшие в парке и привлечённые мастерством юных вокалистов и хореографов.»

«Не знала, что сегодня будет концерт, – рассказывает старшеклассик Залим. – Мы с друзьями решили погулять, услышали музыку, стало интересно. Здорово, что у нас можно увидеть танцы прямо на улице, да и поют ребята классно. Программа, изначально ориентированная на молодёжь, заинтересовала зрителей. Молодые артисты выкладывались на полную, что с такой поддержкой, в общем-то, неудивительно. Остается надеяться, что этим

Главный редактор Р. Б. БУХАХОВА Редакционная коллегия Н. Куртеев (зам. гл. редактора), Р. Горгуев (зам. гл. редактора), Л. Умарова (отв. секретарь), Б. Бербеков, И. Богачёва, А. Табуева, А. Дышкова, З. Мальбахова

ТЕЛЕФОНЫ: приёмная – 40-65-42; зам. гл. редактора – 42-68-66; зам. гл. редактора – 42-20-82; ответственный секретарь – 42-66-14; редактор по выпуску – 42-20-86. ОТДЕЛЫ: политика, права – 42-75-37; писем – 42-66-32, 40-28-07; культура и историческое наследие – 42-20-88, 42-70-27, 42-66-18; экономика – 42-75-70; спорт – 42-75-14; науки и образования – 42-75-37; фотокорреспонденты – 42-75-14; отдел рекламы и объявлений – 42-69-96. НАД НОМЕРОМ РАБОТАЛИ: М. Маузерков – дежурный редактор О. Наука – редактор по выпуску М. Максидова, И. Погорелова – корректоры Тираж – 1833 экз. Заказ – № 1295. Индекс – 51530. Цена – 5 руб. Время подписания номера по графику – 18.00. Оксана ОСКОЛОВА, Фото Артура Елканова

ОБЪЯВЛЕНИЕ КВАЛИФИКАЦИОННОЙ КОЛЛЕГИИ СУДЕЙ КАБАРДИНО-БАЛКАРСКОЙ РЕСПУБЛИКИ В соответствии с Законом Российской Федерации от 26 июня 1992 г. № 3132-1 «О статусе судей в Российской Федерации» Квалификационная коллегия судей Кабардино-Балкарской Республики объявляет об открытии вакантных должностей: – мирового судьи с/у №10 Нальчикского судебного района КБР; – мирового судьи с/у №5 Прохладненского судебного района КБР. Заявления и документы, указанные в пункте 6 статьи 5 Закона Российской Федерации от 26 июня 1992 г. № 3132-1 «О статусе судей в Российской Федерации», принимаются от претендентов: понедельник – вторник с 10.00 до 18.00, пятница с 10.00 до 16.45 по адресу: 360051, КБР, г. Нальчик, ул. Пачева, 12, здание Верховного суда Кабардино-Балкарской Республики, каб. №502. Последний день приёма документов – 15 июля 2021 года. Заявления и документы, поступившие после указанного срока, к рассмотрению не принимаются. О дате рассмотрения заявлений претендентов будет сообщено дополнительно. Справки по тел. 8(8662) 42-56-87.

Утерянный диплом серии №583748 на имя Гагашева Аскера Фузельевича об окончании ПТУ-9 г. Чегема считать недействительным.

Культура Кабардино-Балкарской Республики понесла утрату. После непродолжительной болезни на 65-м году ушла из жизни библиотечный специалист Ольга Таймуразова ФОМИНА. Ольга Таймуразова всю свою жизнь посвятила библиотечному служению и общественной деятельности. С ранней юности она начала свою трудовую деятельность в Республиканской детской библиотеке им. Б. Пачева. Её отличали исключительное трудолюбие, организованность и исполнительность, скромность и внимание к окружающим. Она была добросовестным, отзывчивым, чутким сотрудником и надёжным другом. Всякая помощь о прекращено, добром, талантливым человеку навсегда останется в наших сердцах. Министерство культуры КБР, Республиканская детская библиотека им. Б. Пачева

Адрес редакции и издателя: 360000, г. Нальчик, пр. им. В.И. Ленина 5. Интернет-версия: gazeta.kbrpravda.ru e-mail: kbrpravda@mail.ru